

Таким образом, какие бы не применялись меры и средства, не представляется возможным полностью заменить недееспособное лицо в гражданском обороте, однако стоит и дальше совершенствовать законодательство в данной сфере с учетом опыта Республики Беларусь зарубежных стран.

В.Д. Ярош, В.П. Туровец

Филиал БГЭУ «Минский торговый колледж» (г. Минск)

АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ БРАКА

В Беларуси из года в год увеличивается число незарегистрированных браков. У каждого из нас есть право выбора: узаконивать отношения или нет. Но нужно знать: решение не оформлять отношения в ЗАГСе не менее ответственное, чем решение пойти под венец. Ведь оказавшись в одинаковой ситуации, законная жена и гражданская будут чувствовать себя совершенно по-разному.

Находясь в гражданском браке, мужчина и женщина официальными супругами не являются.

«Гражданский брак» – это не юридический термин, а народное бытовое понятие, обозначающее совместное проживание мужчины и женщины без государственной регистрации их отношений органами ЗАГС. Закон Республики Беларусь признает только тот брак, который заключен в органах, регистрирующих акты гражданского состояния. Совместное проживание в «Гражданском браке» не влечет правовых последствий в плане возникновения совместно нажитого имущества в период брака, т. е. вы не являетесь законными супругами. у каждого формируется свое личное имущество.

Брак – это добровольный союз мужчины и женщины, который заключается на условиях, предусмотренных КоБС, направлен на создание семьи и порождает для сторон взаимные права и обязанности.

В соответствии со ст. 23 КоБС и ст. 259 ГК Республики Беларусь все имущество, нажитое супругами в период брака (за исключением имущества, которое принадлежало супругам до брака, и имущество, возникло на основе этого имущества; имущество индивидуального пользования), независимо от того, на кого или кем из супругов внесены денежные средства, являются их общей совместной собственностью.

Одним из обязательных условий возникновения общей совместной собственности является официальная регистрация брака. Однако, если супруги находятся в официальном браке, но фактически брачные отношения прекращены и супруги не ведут общее хозяйство до рассмотрения дела в суде, то согласно разъяснению содержащемуся в п. 20 постановления Пленума Верховного Суда Республики Беларусь № 5, суд производит лишь раздел того имущества, которое являлось их общей совместной собственностью ко времени прекращения ведения общего хозяйства. Однако на данный момент факт раздельного проживания супругов необходимо доказывать в суде с помощью различных доказательств, как письменных, так и устных (показание свидетелей, письма, заявления о расторжении брака с указанием даты фактического прекращения брачных прекращений). Эти факты подлежат тщательной проверке в суде.

Мы предлагаем определить процедуру установления фактического прекращения брачных отношений путем направления письма с уведомлением одним из супругов другому с указанием о фактическом прекращении брачных отношений. Данное письмо направляется по месту жительства супруга (супруги), может быть предъявлено по месту нахождения его имущества или по последнему известному месту его жительства.

И.Е. Тюфтин

Международный университет МИТСО (Минск)